Рассказ о Калашникове Иване Николаевиче

Судьбы моих родственников разные. Среди них и участники войны, и узник концлагеря и труженики тыла. Каждого коснулась история нашей страны.

Я расскажу как Великая Отечественная война отразилась на судьбе моего прадеда, а здесь мой дед рассказывает о своём отце.



Мой прадедушка Калашников Иван Николаевич по окончании Свердловского института был направлен в спецшколу саперов. Получил звание старшего лейтенанта. В 1940 году прадедушка принимал участие в прорыве линии Маннергейма во время советско-финской войны. По окончании Зимней войны его перевели в город Брест начальником инженерной службы по строительству укрепрайона. Так он был предписан к заставе. Его жена Тамара Яковлевна сопровождала его везде и всегда была рядом.

В первые же часы войны он получил приказ уничтожить военный склад в Северном городке Бреста. С задачей успешно справился. Но, когда двигался в направлении ж/д станции Жабинка, был ранен в ногу. Попал в госпиталь, который через пару дней был взят немцами.

Так мой прадедушка оказался в фашистском плену. Некоторое время пленные находились под открытым небом (немцы натянули колючую проволоку и загнали туда людей). Потом Ивана Николаевича с другими военнопленными перевели в лагерь на острове Гельголанд. Заключённых заставляли строить фортификационные сооружения, склады для вооружения бомбоубежища и туннели.

В 1945 году прадедушка и ещё несколько заключенных лагеря подняли бунт и захватили эсэсовский замок. Но, бежать с острова не было возможности. В том же году советские войска освободили заключенных концлагеря и отправили их на Родину.

Есть документы в семейном архиве, где прадедушка написал свою автобиографию, но про концлагерь и попытку побега из плена он нигде не упоминал.

После войны, в 1946 году вернулся в Брест и работал главным инженером Брестского строительного треста. Занимался восстановлением города. В 1949 году переехал в Чистополь и до пенсии работал на часовом заводе главным инженером.



Награды прадеда